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Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Στην από 06/06/2018 επιστολή1 μας ζητήσαμε από το ΔΣ του Κέντρου να επανεξετάσει τη νέα διαδικασία 

κλήρωσης της τριμελούς εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή της εκλογής των δυο μελών και των 

αναπληρωτών αυτών από το ερευνητικό προσωπικό του Ινστιτούτου, τα οποία προβλέπεται να 

αποτελέσουν μέλη της ειδικής επιτροπής κριτών για την εκλογή Διευθυντή Ινστιτούτου (βλ. §7 αρθ.14 

ν.4386/2016). 

Ειδικότερα, εκφράσαμε τη διαφωνία μας στην απόφαση του ΔΣ σύμφωνα με την οποία χρέη τριμελών 

εφορευτικών επιτροπών για τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας στη παραπάνω διαδικασία εκτελούν Ερευνητές 

του Κέντρου και προτείναμε την σαφή διατύπωση και εφαρμογή της διαδικασίας που είχε αποφασισθεί 

από κοινού με τον ΣΕΔ το 2016, η οποία προέβλεπε ότι χρέη τριμελών εφορευτικών επιτροπών για τη 

διεξαγωγή της ψηφοφορίας εκτελεί το ερευνητικό προσωπικό (δηλ. το σύνολο των Ερευνητών και ΕΛΕ) του 

οικείου Ινστιτούτου. 

Η παραπάνω διαδικασία με τη συμμετοχή δηλαδή στην κλήρωση μόνο του ερευνητικού προσωπικού του 

Ινστιτούτου και όχι των Ερευνητών όλου του Κέντρου, εφαρμόστηκε για πρώτη φορά στο ΕΚΕΦΕ «Δ» τον 

Ιούνιο του 2016 κατά τη διεξαγωγή των διαδικασιών εκλογής του Διευθυντή του ΙΒΕ όπου χρέη τριμελούς 

εφορευτικής επιτροπής εκτέλεσαν Ερευνητές του ΙΒΕ. Η διαδικασία αυτή ακολουθήθηκε και εφαρμόζεται 

έκτοτε και στα άλλα ερευνητικά κέντρα της ΓΓΕΤ όπως το ΕΑΑ, το ΕΙΕ, το ΕΛΚΕΘΕ, το ΕΚΕΤΑ και το ΙΤΕ, χωρίς 

προβλήματα. 

                                                           
1 Βλ. την με α.π. 02/2018 (06/06/2018) επιστολή του ΣΕΔ με θέμα: «Πρόταση του ΔΣ του ΣΕΔ σχετικά με τη διαδικασία 
συγκρότησης εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή της εκλογής των δυο μελών και των αναπληρωτών αυτών τα 
οποία θα αποτελούν μέλη της ειδικής επιτροπής κριτών για την εκλογή Διευθυντή Ινστιτούτου». 



Σε δεύτερη (20/06/2018) επιστολή2 μας, σας ενημερώσαμε σχετικά με το α.π. 010/2018-495/09-06-2018 

απόσπασμα πρακτικού της 623ης Τακτικής Συνεδρίασης Δ.Σ. (07/06/2018) με θέμα «Συγκρότηση Ειδικής 

Επιτροπής Κρίσης για τη θέση του Δ/ντή ΙΠΡΕΤΕΑ», σύμφωνα με τον οποίο το ΔΣ του Κέντρου αποφάσισε 

ότι: «(…) Χρέη τριμελών εφορευτικών επιτροπών για τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας εκτελούν ερευνητές του 

Κέντρου, οι οποίοι ορίζονται με κλήρωση από τη Δ/νση Διοικητικού. Η κλήρωση διενεργείται με την 

παρουσία μελών που ορίζει το ΔΣ του Συλλόγου Ερευνητών. (…)». 

Στην επιστολή μας αυτή τονίσαμε ότι η απόφαση του ΔΣ του Κέντρου εισάγει, όπως είχαμε επισημάνει και 

προηγουμένως, μια διαδικασία που διαφέρει όχι μόνο από ό,τι είχε ορθώς εφαρμοστεί το 2016 αλλά και 

από το πνεύμα που διαχέεται στη νομοθεσία και από τις σχετικές διαδικασίες που υλοποιούνται ομαλά επί 

χρόνια στο Κέντρο για την εκλογή των μελών ΕΓΣ Ινστιτούτων (βλ. τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας 

ΕΚΕΦΕ «Δ», Αρθ. 13 ΦΕΚ Β 221/1995) και εφαρμόζεται μέχρι σήμερα και για τα ΕΣΙ, χωρίς να έχει 

διατυπωθεί ποτέ, εξ όσων γνωρίζουμε, κανένα πρόβλημα δυσλειτουργίας. 

Τούτων δοθέντων, ενημερώσαμε το ΔΣ του Κέντρου, για την απόφασή μας να μη συμμετέχουμε στην 

προγραμματισμένη για 21/6/2018, διαδικασία κλήρωσης της τριμελούς εφορευτικής επιτροπής για την 

εκλογή των δυο μελών και των αναπληρωτών αυτών τα οποία προβλέπεται να αποτελέσουν μέλη της 

ειδικής επιτροπής κριτών στην περίπτωση εκλογής Δ/ντή του ΙΠΡΕΤΕΑ,  ζητήσαμε δε εκ νέου από το ΔΣ του 

Κέντρου να επανεξετάσει το θέμα, με γνώμονα τόσο τη θέση του ΣΕΔ, όσο και το πνεύμα της ισχύουσας 

νομοθεσίας. 

Η προγραμματισμένη για 21/6/2018 διαδικασία κλήρωσης τριμελούς εφορευτικής επιτροπής δεν 

πραγματοποιήθηκε. 

Στις 22/06/2018, ο Προέδρος του ΔΣ του Κέντρου απέστειλε μήνυμα στο ΔΣ του ΣΕΔ με κοινοποίηση στα 

μέλη του ΔΣ του Κέντρου, σχετικά με την από 20/6/2018 επιστολή μας, υποστηρίζοντας την ομόφωνη 

απόφαση του ΔΣ του Κέντρου όσον αφορά στην υπό συζήτηση διαδικασία κλήρωσης τριμελών επιτροπών 

στην περίπτωση εκλογής Δ/ντών Ινστιτούτων, και ζητώντας από το ΔΣ του ΣΕΔ να αναθεωρήσει τη θέση του.  

Στην απάντησή μας (25/06/2018) στο παραπάνω μήνυμα και τη σχετική προβαλλόμενη επιχειρηματολογία, 

τονίσαμε μεταξύ άλλων τα εξής: 

Πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι η εφαρμογή της προβλεπόμενης από τη νομοθεσία (βλ. §7 αρθ.14 

ν.4386/2016) επέκτασης της πρόσκλησης υποβολής υποψηφιοτήτων Ερευνητών Α΄ βαθμίδας σε άλλο 

ερευνητικό Ινστιτούτο όταν δεν συμπληρώνεται ο απαραίτητος αριθμός υποψηφίων από τους Ερευνητές Α’ 

του οικείου Ινστιτούτου, η οποία παρουσιάστηκε το 2016 κατά τη διεξαγωγή των διαδικασιών εκλογής των 

δύο Ερευνητών - μελών της ειδικής επιτροπής κριτών για την επιλογή του Διευθυντή του ΙΒΕ, ουδεμία 

σχέση έχει με το θέμα της σύστασης των εφορευτικών επιτροπών.  Όπως έχουμε ήδη αναφέρει, χρέη 

τριμελούς εφορευτικής επιτροπής εκτέλεσαν ερευνητές του ΙΒΕ χωρίς κανένα πρόβλημα, όπως όλα τα 

χρόνια στο Κέντρο για αντίστοιχές διαδικασίες. 

Στο  δε θέμα της λειτουργίας των Ινστιτούτων στα πλαίσια μιας ενιαίας διεπιστημονικής  οντότητας που  

                                                           
2 Βλ. την με α.π. 03/2018 (20/06/2018) επιστολή του ΣΕΔ με θέμα: «Θέση του ΔΣ του ΣΕΔ σχετικά με την απόφαση του 
ΔΣ του ΕΚΕΦΕ «Δ» (623η Τακτική Συνεδρίαση της 07/06/2018) με θέμα « Συγκρότηση Ειδικής Επιτροπής Κρίσης για τη 
θέση του Δ/ντή ΙΠΡΕΤΕΑ». 



ετέθη στη συνέχεια, επισημάναμε ότι σύμφωνα με το πνεύμα της νομοθεσίας που διέπει τον ερευνητικό 

ιστό της χώρας από τον ν.1514/1985 μέχρι σήμερα, «τα Ινστιτούτα αποτελούν υπηρεσιακές μονάδες του ΕΚ 

και έχουν λειτουργική αυτοτέλεια για την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των ερευνητικών, 

επιστημονικών και τεχνολογικών αναγκών του τομέα που καλύπτουν» (βλ. π.χ., το άρθρο 8 του Εσωτερικού 

Κανονισμού του ΕΚΕΦΕ «Δ»).  

Άποψή μας παραμένει ότι η λειτουργική αυτοτέλεια δεν ταυτίζεται με λειτουργική απομόνωση των 

Ινστιτούτων, η οποία άλλωστε δεν συνάδει με το πνεύμα της διεπιστημονικής και πολυκλαδικής έρευνας 

που διεξάγεται σήμερα στο ΕΚΕΦΕ «Δ» και αποτελεί μέριμνα του ΔΣ του Κέντρου η συνέχισή της. Η 

λειτουργική αυτοτέλεια των Ινστιτούτων στην οποία εμπίπτουν οι υπό συζήτηση διαδικασίες, διασφαλίζει, 

όπως περιγράφεται στον Εσωτερικό Κανονισμό, μια αποδοτικότερη εξυπηρέτηση της επιστημονικής 

έρευνας. Υπογραμμίσαμε ότι η ταύτιση της διεπιστημονικής έρευνας με την απώλεια αυτοτέλειας των 

Ινστιτούτων μπορεί να έχει καταστροφικές συνέπειες όπως στην περίπτωση των πολιτικών συγχώνευσης 

Ινστιτούτων που εφαρμόστηκαν το 2012. 

Τέλος, ενημερώσαμε τον Πρόεδρο ότι συνεχίζουμε να στηρίζουμε τη θέση μας και παρακαλέσαμε εκ νέου 

το ΔΣ του Κέντρου να επανεξετάσει το θέμα, προκειμένου να καθιερωθούν διαδικασίες σύμφωνες με το 

πνεύμα της ισχύουσας νομοθεσίας, προς όφελος των Ινστιτούτων και εν τέλει του ΕΚΕΦΕ «Δ». 

Σας ενημερώνουμε ότι η κλήρωση τριμελούς εφορευτικής επιτροπής στην περίπτωση εκλογής Δ/ντή του 

ΙΠΡΕΤΕΑ πραγματοποιήθηκε στις 26/06/2018 και περιελάμβανε όλους τους  Ερευνητές του Κέντρου. Η 

κλήρωση υλοποιήθηκε χωρίς την παρουσία μελών οριζόμενων από το ΔΣ του ΣΕΔ., η οποία προβλέπεται 

από την σχετική απόφαση του ΔΣ του Κέντρου.  

Προκαλεί την απορία μας η επιμονή του ΔΣ του Κέντρου στην τροποποίηση διαδικασιών σύμφωνων με το 

νόμο και τον εσωτερικό κανονισμό, που έχουν δοκιμαστεί επιτυχώς το 2016 και εφαρμόζονται από τότε και 

στα άλλα ερευνητικά κέντρα χωρίς πρόβλημα.  

Πιστεύουμε ότι θα ήταν λάθος να θεωρήσει κανείς το θέμα άνευ σημασίας δεδομένου ότι αυτό το είδος 

αλλαγών σε καθιερωμένες λειτουργικές διαδικασίες ευρείας αποδοχής συνιστά μια απορρύθμιση των 

θεσμών που οδηγεί στη σταδιακή υποβάθμιση της αυτοτέλειας των Ινστιτούτων. 

Συναδελφικά, 

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 

 

 


